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Amministrazione Provinciale di Avellino 

Originale di Verbale di Deliberazione Consiliare 

SEDUTA     PUBBLICA         del  25.07.2024  in       _I_  convocazione 

N.   97   del registro 

O G G E T T O 
 

DESIGNAZIONE DI UN RAPPRESENTANTE DELLA PROVINCIA DI AVELLINO IN SENO AL 

CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE DEL CONVITTO NAZIONALE “PIETRO COLLETTA” 

DI AVELLINO. 
 

L’anno duemilaventiquattro  il giorno  VENTICINQUE  del mese di LUGLIO   alle ore  14,30 e in prosieguo,   in 

“modalità mista” (come da Regolamento per lo svolgimento in modalità telematica delle sedute del consiglio 

provinciale, delle commissioni consiliari, dell’assemblea dei sindaci e delle sedute presidenziali deliberanti approvato 

con Delibera di Consiglio Provinciale n.28 del 29.06.2022) nell’apposita sala delle adunanze “Pietro Foglia” si è 

riunito il Consiglio Provinciale in _I_ convocazione ed in sessione  STRAORDINARIA  a seguito di avvisi diramati 

dal  Presidente ai Consiglieri nei modi e nelle forme di legge. 

 

PRESIEDE la seduta il dr. Rizieri BUONOPANE Presidente della Provincia. 

    PRESENTI 
PRESENTI 

DA REMOTO 
ASSENTI 

1 BARRASSO Vincenzo X   

2 BUONANNO Gabriele  X  

3 CERRATO Antonio X   

4 CERVINARO Laura X   

5 D’ANGELIS Luigi X   

6 DI CECILIA Franco X   

7 GRAZIANO Giuseppe  X  

8 MAZZARIELLO Francesco X   

9 PERICOLO Emanuela X   

10 PICONE Fausto X   

11 SANTOLI  Gerardo X   

12 SPERA Marcantonio X   
      

  TOTALE 10 2 0 

 

ASSISTE il Segretario Generale Dr.ssa  Brunella ASFALDO   

IL PRESIDENTE constatata la sussistenza del numero legale dell’adunanza, invita i presenti alla trattazione 

dell’argomento in oggetto.   
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Il Presidente della Provincia di Avellino. dr. Rizieri Buonopane:   

"Faccio questa premessa. Ne ho parlato con i Capigruppo qualche giorno fa. La Provincia esprime un 

componente all'interno del Consiglio d'Amministrazione del Convitto. Il tema è che non c'è più da tempo un 

nostro componente. L'ultimo componente è stata in veste di Consigliere Provinciale, Caterina Lengua. C'è stata 

chiesta la sostituzione con una certa urgenza. Perché il dirigente, Attilio Lieto, ha necessità di rendere operativo 

il C.d.A. perchè ha delle procedure da mettere in campo. Ne dico una, deve procedere ad una gara per 

individuare chi svolgerà il servizio della mensa scolastica. Quindi è veramente una necessità impellente.  

Chi può ricoprire questo ruolo? Un Consigliere Provinciale o qualcuno/qualcuna che viene scelto all'esterno 

dello stesso Consiglio. 

Avevo chiesto ai Capigruppo se avessero un'idea; ho chiesto che facessero una riflessione da sottoporre insieme 

qui al Consiglio. Io non ho avuto notizie dall'ultima Conferenza dei Capigruppo. Evidentemente una 

valutazione probabilmente è stata fatta, però non mi è stato comunicato nulla.  

Chiedo la disponibilità ad un Consigliere che se ne voglia effettivamente occupare. Perché è pur vero che in 

passato quando il Consiglio ha espresso qualcuno poi di fatto non c'è andato. È stato incaricato senza poi dare 

un contributo fattivo all'attività dello stesso CdA. La prima cosa che chiedo a voi è se c'è una disponibilità tra 

qualcuno di voi". 

  

La Consigliera Provinciale, Emanuela Pericolo:   

"Presidente, se il Consiglio è d'accordo io mi propongo per questo ruolo. Dò la mia disponibilità perché come 

ben sapete il mondo della scuola mi è particolarmente caro. Quindi se il Consiglio vuole io do la mia 

disponibilità, però rimetto la decisione a loro". 

  

Il Presidente della Provincia di Avellino. dr. Rizieri Buonopane:   

"Facciamo una cosa per non improvvisare. Sospendiamo due minuti in modo tale che i Capigruppo si possano 

parlare immaginando una sintesi". 

  

Alle ore 15:12 il Consiglio viene sospeso su iniziativa del Presidente Buonopane 

  

Alle ore 15:16 su invito del Presidente il  Segretario Generale  procede con l'appello nominale per la 

verifica del numero legale  

 

A seguito di appello nominale risultano presenti i seguenti Consiglieri: 

1) D'ANGELIS LUIGI;2)DI CECILIA FRANCO;3) BARRASSO Vincenzo;4) GRAZIANO 

GIUSEPPE; 5) BUONANNO GABRIELE; 6) CERRATO ANTONIO; 7) PERICOLO EMANUELA; 

8) CERVINARO LAURA; 9) SPERA MARCANTONIO; 10) PICONE FAUSTO; 11) SANTOLI 

GERARDO; 12) MAZZARIELLO FRANCESCO  

 

I PRESENTI SONO 12 + 1 

 

IL PRESIDENTE constatata la sussistenza del numero legale dell’adunanza, invita i presenti  a 

riprendere la trattazione dell’argomento in oggetto.   

 

Il Presidente della Provincia di Avellino. dr. Rizieri Buonopane:   

"Vi anticipavo che la Provincia è tenuta a nominare un componente del CdA del Convitto di Avellino. La 

proposta che faccio, raccolta anche la disponibilità della Consigliera Pericolo, è di votare per questa 

designazione; poi sarà mia cura sottoporla all'Istituto Scolastico e quindi al dirigente Attilio Lieto. 

 

Quindi dà lettura della relazione e relativa proposta 

 

Richiamati: 

• la Legge n. 56/2014;  

• la Legge n. 6972/1890 recante “Norme sulle istituzioni pubbliche di assistenza e beneficienza”;  

• il Decreto Legislativo n. 297/1994 recante “Approvazione del testo unico delle disposizioni legislative 

vigenti in materia di istruzione, relative alle scuole di ogni ordine e grado”; 

• il Decreto Legislativo n. 267/2000;  
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Atteso che: 

• il regolamento del Consiglio, all’art. 67, dispone che il Consiglio è competente a definire gli indirizzi per 

le nomine e le designazioni dei rappresentanti della Provincia presso Enti, Aziende ed Istituzioni; 

• il regolamento del Consiglio, all’art. 68, dispone che il Consiglio, sulla base dei suddetti indirizzi, nei casi 

residuali in cui permane la competenza alle nomine da parte dell’organo collegiale, “procede alla nomina 

dei propri rappresentanti presso Enti, Aziende ed Istituzioni in seduta pubblica con voto segreto”; 

• l’art. 23 dello Statuto vigente stabilisce che “il Consiglio Provinciale approva gli indirizzi per la nomina 

da parte del Presidente di rappresentanti della Provincia in enti o organismi comunque denominati; designa 

e nomina i rappresentanti della Provincia in altri enti, organismi per i quali la legge riservi la nomina al 

Consiglio; 

• ai sensi dell’art.15 dello Statuto della Provincia di Avellino, il Presidente dell’ente, sulla base degli 

indirizzi stabiliti dal Consiglio, provvede, nel corso del mandato, alla nomina, designazione e revoca dei 

rappresentanti della Provincia presso Enti, Aziende ed Istituzioni, Consorzi; 

• con la Deliberazione del Consiglio Provinciale n. 5 del 22/04/2022 e ss.mm.ii. venivano approvati i “i 

criteri di indirizzo per la nomina e la designazione dei rappresentanti della Provincia presso Enti, Aziende 

e Istituzioni”, ex art. 42 co. 2 lett. m) ed art. 50, co. 8 del TUEL; 

 

Preso atto che in data 08.05.2024, giusta nota assunta al prot. gen. n. 21328, il Convitto Nazionale “Pietro 

Colletta” di Avellino reiterava la richiesta alla Provincia di Avellino di procedere alla designazione del proprio 

rappresentante in seno al Consiglio di amministrazione per il triennio 2023/2026; 

 

Rilevato che l’art. 3 del Regolamento degli Organi di gestione del Convitto in argomento dispone che il 

Consiglio di Amministrazione sia composto dal Rettore (con funzione di Presidente) e due delegati, l’uno del 

Consiglio provinciale e l’altro del Consiglio comunale del luogo dove ha sede il convitto, scelti dai consigli 

medesimi anche fuori del loro seno; 

PROPONE 

di procedere alla designazione di n. 1 rappresentante delegato dal Consiglio provinciale, scelto dal Consiglio 

medesimo; 

IL CONSIGLIO   

UDITA la proposta di cui sopra e la candidatura condivisa della Consigliera Provinciale PERICOLO 

Emanuela;  

VISTI i pareri espressi; 

PRESO ATTO del Visto di conformità reso dal Segretario Generale; 

VISTO il Testo Unico Enti Locali di cui al D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267;  

VISTO lo Statuto dell’Ente;  

 

Con voto unanime espresso in forma palese dal Presidente e da n. 12 consiglieri presenti e votanti  

 

DELIBERA 

 

1. Di designare in qualità di rappresentante della Provincia di Avellino in seno al Consiglio di 

amministrazione del Convitto Nazionale “Pietro Colletta”, per il triennio 2023/2026, la dr,ssa Emanuela 

Pericolo – Consigliera Provinciale; 

2. Di demandare al Gabinetto di Presidenza l’acquisizione delle dichiarazioni di assenza di cause di 

incompatibilità e di inconferibilità ed ogni altra incombenza relativa alla predetta designazione, dando atto 

che l’efficacia della stessa è correlata all’esito positivo delle verifiche di legge.  

3.  Di trasmettere la presente deliberazione al Rettore del Convitto Nazionale “Pietro Colletta” per il tramite 

del Gabinetto di Presidenza. 
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Il Dirigente del Servizio Finanziario per 

l’Attestazione che la proposta non necessita di 

parere contabile poiché non comporta riflessi 

diretti o indiretti sulla situazione economico-

finanziaria o sul patrimonio dell’Ente 

 

       

 

Lì,  22.07.2024   

 

 

IL TITOLARE di E.Q. 

F.TO Dr. Carmine Del Gaudio 

 

IL DIRIGENTE Settore  2 

F.TO Dr. Antonio Principe 

 

 
Sulla presente proposta di deliberazione si 

esprime, ai sensi degli artt.49, co.1  e n. 147 bis, co. 

1, D.L.gs 267/2000  parere di regolarità tecnica, 

attestante la regolarità e la correttezza dell’azione 

amministrativa 

 

FAVOREVOLE________________________ 

 

Lì, 22.07.2024 

 

   

 IL TITOLARE di E.Q.. 

F.TO Dr.ssa Raffaella Festa 

 

IL DIRIGENTE Settore  1 

F.TO Dr.ssa Italia Katia Bocchino 

   

 

 

 

 

 

 

 

Sulla presente proposta di deliberazione si appone, ai sensi dell’art.7, co. 4, del Regolamento Provinciale 

per la Disciplina del Sistema del Controlli Interni, Visto di conformità alle Leggi, allo Statuto e ai 

Regolamenti (art. 97, co 2, TUEL) 

 

   

Lì 25.07.2024 

 

IL SEGRETARIO GENERALE 

F.TO Dr.ssa Brunella ASFALDO   
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Letto, confermato e sottoscritto - In originale firmato 
 
 
                  IL PRESIDENTE                                  IL SEGRETARIO GENERALE    
   F .TO dr. Rizieri BUONOPANE                 F.TO Dr.ssa   Brunella ASFALDO   
 
 
 

===================================================================  

  

Si  dichiara  che  il presente provvedimento , è immediatamente eseguibile  ai   
sensi dell’art.134, comma 4, Tuel d.lgs. N. 267/2000. 
 
                 IL SEGRETARIO GENERALE    
                  F.TO Dr.ssa   Brunella ASFALDO   
Avellino, lì ___________ 
 
 

==================================================================== 

 

Si  dichiara  che  il presente provvedimento è divenuto esecutivo ai sensi 
dell’art.134, comma 3, Tuel/ d.lgs. N. 267/2000  
 
 
                 IL SEGRETARIO GENERALE   
                F.TO Dr.ssa   Brunella ASFALDO   
Avellino, lì ___________ 
 

==================================================================== 

 

Il presente provvedimento è   stato pubblicato  all’Albo  Pretorio  on line della  
Provincia ai sensi dell’art. 32, della L.69 del 18.06.2009, giusta attestazione del  
Responsabile  
 
 

dal _____________     al ________________ 

 

             IL   SEGRETARIO   GENERALE  

              F.TO Dr.ssa   Brunella ASFALDO  
Avellino, lì ____________ 
 

 

 
     
 

 

 
     
 
 
 
 
 
 
 
 


